

પ્રસાર ભારતી

નેશનલ સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

તારીખ : 24-03-2024

બપોરે : 1.20થી 1.30

વાર : રવિવાર

આકાશવાણી સમાચાર ચૈતાલી શાહ વાંચે છે.

- ✓ કેન્દ્રીય નાણા મંત્રી નિર્મલા સીતારમણે કહ્યું છે કે યોગ્ય અને સમયસર નીતિગત નિર્ણયો અને આર્થિક સુધારાએ ભારતને કોવિડ સંકટમાંથી દૂર રહેવામાં મદદ કરી છે.
- ✓ ભારતીય નૌકાદળની દરિયાઈ અભિયાને કટોકટીમાં પ્રતિસાદ આપવામાં અને હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રમાં મુખ્ય સુરક્ષા ભાગીદાર તરીકે મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી છે.
- ✓ દેશભરમાં આજે હોળી પર્વની ધાર્મિક આસ્થા સાથે ઉલ્લાસભરે ઉજવણી-સંરક્ષણ મંત્રી રાજનાથસિંહે આજે લેહમાં સૈન્ય કર્મીઓ સાથે હોળીની ઉજવણી કરી
- ✓ મહારાષ્ટ્રની નાહીદ દિવેચાએ પંચકુલામાં ઈન્ડિયન માસ્ટર્સ નેશનલ બેડમિન્ટન ચેમ્પિયનશિપ 2024માં બે સુવર્ણ ચંદ્રક જીત્યા.
- ✓ આઈપીએલમાં આજે અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ ખાતે ગુજરાત ટાઇટન્સ અને મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ વચ્ચે મુકાબલો થશે

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

NIRMALASITHARAMAN

કેન્દ્રીય નાણા મંત્રી નિર્મલા સીતારમણે કહ્યું છેકે યોગ્ય અને સમયસર નિર્ણયો અને આર્થિક સુધારાઓએ ભારતને કોવિડ સંકટમાંથી બહાર કાઢવામાં મદદ કરી છે.

આજે બેંગલુરુમાં શિંક ટેન્કના એક સત્રને સંબોધતા તેમણે કહ્યું કે કોવિડ રોગચાળા દરમિયાન વૈશ્વિક સમુદાયે ભારતની ભૂમિકાને ઓળખી અને તેને સૌથી ઝડપથી વિકસતા અર્થતંત્ર તરીકે ઊભરી રહ્યું છે. કોવિડ અને રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધને કારણે સમગ્ર વિશ્વમાં આર્થિક સંકટ હતું. ખાદ્ય ચીજવસ્તુઓ, બળતણ અને ખાતરોના ભાવ આસમાને પહોંચી રહ્યા હતા અને આવકની વસૂલાત ઘટી રહી હતી. જે દેશોએ કટોકટી દરમિયાન વધારાનું ચલણ નાખ્યું હતું તેઓ આજે ડબલ ડિજિટ કુગાવાનો સામનો કરી રહ્યા છે.

વ્યાજદરમાં વધારો થયો છે અને અર્થતંત્ર મંદી તરફ આગળ વધીરહ્યું છે. પરંતુ ભારતે ગરીબોને અનાજ પૂરું પાડ્યું. MSME ને મદદ કરી. મહિલાઓ અને વરિષ્ઠ નાગરિકોને આજીવિકા પૂરી પાડી. દેશના ઉદ્યોગ સાહસિકો, ખેડૂતો અને યુવાનોની ક્ષમતાઓને કારણે અર્થતંત્રમાં સુધારો જોવા મળ્યો છે. નાણામંત્રીએ કહ્યું કે આજે સમગ્ર વિશ્વએ કોવિડ સંકટને પહોંચી વળવામાં ભારતના સિદ્ધાંતને માન્યતા આપી છે.

MARITIME OPERATION

ભારતીય નૌકાદળની દરિયાઈ અભિયાને કટોકટીમાં પ્રતિસાદ આપવામાં અને હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રમાં મુખ્ય સુરક્ષા ભાગીદાર તરીકે મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી છે.

ભારતીય નૌકાદળે 23 માર્ચે ઓપરેશન સંકલ્પ હેઠળ ચાલી રહેલી દરિયાઈ સુરક્ષા કામગીરીના 100 દિવસ પૂરા કર્યા. આ અભિયાન 23 ડિસેમ્બરે શરૂ થયું હતું.

ભારતીય નૌકાદળે આ સમયગાળા દરમિયાન 18 ઘટનાઓનો જવાબ આપ્યો અને પ્રાથમિક સારવારની ભૂમિકા ભજવી હતી. - એડનની ખાડી અને તેની આસપાસના વિસ્તારો, અરબી સમુદ્ર અને સોમાલિયાના પૂર્વમાં ભારતીય નૌકાદળે આ ત્રણ ક્ષેત્રોમાં દરિયાઈ સુરક્ષા કામગીરી હાથ ધરી હતી. છેલ્લા 100 દિવસો દરમિયાન, નૌકાદળના જહાજો, એરક્રાફ્ટ અને વિશેષ દળોએ 'સમુદ્રના રક્ષણ' કરવાની પ્રતિજ્ઞા લીધી.

ઓપરેશન સંકલ્પે ભારતના હિતોનું રક્ષણ કરવામાં, દરિયાઈ જોખમોનો સામનો કરવામાં અને ચાંચિયાગીરીને નિષ્ફળ બનાવવામાં મદદ કરી.

ડિસેમ્બર 2023 થી ભારતીય નૌકાદળના પ્રયાસે હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રમાં માહિતીના આદાનપ્રદાનને સક્ષમ કરવા માટે મુખ્ય હબ તરીકે પરિવર્તનકારી ભૂમિકા ભજવી હતી.

AAP MEETING

દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલની ધરપકડ બાદ આમ આદમી પાર્ટી તેની વ્યૂહરચના નક્કી કરવા માટે આજે તેમના નેતાઓ, ધારાસભ્યો અને કાઉન્સિલરોની બેઠક યોજશે.

રાજ્યસભાના સાંસદ સંદીપ પાઠક આ બેઠકની અધ્યક્ષતા કરે તેવી શક્યતા છે. આ બેઠકમાં પાર્ટીની ભાવિ રણનીતિ પર ચર્ચા થવાની સંભાવના છે.

શ્રી કેજરીવાલને ગુરુવારે એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ દ્વારા એક્સાઇઝ પોલિસી સાથે જોડાયેલા મની લોન્ડરિંગ કેસના સંબંધમાં ધરપકડ કરવામાં આવી હતી.

BHAJAP- CONGRES

લોકસભા ચૂંટણી માટે ઉમેદવારો અંગે ચર્ચા કરવા ભાજપની કેન્દ્રીય ચૂંટણી સમિતિની બેઠક ગઈકાલે નવી દિલ્હીમાં પાર્ટીના મુખ્યાલય ખાતે યોજાઈ હતી. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી, ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જેપી નડ્ડા, કેન્દ્રીય મંત્રીઓ અમિત શાહ અને રાજનાથ સિંહ, ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્ય મંત્રી યોગી આદિત્યનાથ સહિત અન્યોએ સમિતિના સભ્યો અને રાજ્યોના પદાધિકારીઓ સાથે બેઠકમાં હાજરી આપી હતી. કમિટીએ ત્રણ કલાકથી વધુ સમય સુધી ઉમેદવારોના નામ પર ચર્ચા કરી.

દરમિયાન કોંગ્રેસે વારાણસી લોકસભા બેઠક પરથી પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સામે તેમના ઉત્તરપ્રદેશ એકમના પ્રમુખ અજય રાયને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે. કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા દિગ્વિજય સિંહ મધ્યપ્રદેશની રાજગઢ લોકસભા બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે. પાર્ટીએ ગઈકાલે આગામી લોકસભા ચૂંટણી માટે 45 ઉમેદવારોની બીજી યાદી બહાર પાડી હતી.

HOLI FESTIVAL

દેશભરમાં આજે હોળી પર્વની ધાર્મિક આસ્થા સાથે ઉલ્લાસભર ઉજવણી કરાશે.

પરંપરા મુજબ આજે સાંજે દેશભરમાં હોળીકા-પૂજન યોજાશે. સંરક્ષણ મંત્રી રાજનાથસિંહે આજે લેહમાં સૈન્ય કર્મીઓ સાથે હોળીની ઉજવણી કરી.

MINISTRY OF HEALTH FIRES IN HOSPITAL

આરોગ્ય મંત્રાલયે તમામ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને પત્ર લખીને ઉનાળા દરમિયાન હોસ્પિટલોમાં આગની ઘટનાઓને રોકવા માટે તાત્કાલિક પગલાં લેવા જણાવ્યું છે.

તમામ રાજ્યો અને કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશોના મુખ્ય સચિવોને લખેલા પત્રમાં આરોગ્ય સચિવ અપૂર્વ ચંદ્રાએ જણાવ્યું હતું કે, ઉનાળાના મહિનાઓમાં વધતા તાપમાનને કારણે હોસ્પિટલમાં આગ લાગવાની ઘટનાનું જોખમ રહે છે. આરોગ્ય મંત્રાલયે રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને, રાજ્ય આરોગ્ય વિભાગો અને રાજ્ય આપત્તિ વ્યવસ્થાપન હોસ્પિટલો આગની ઘટનાઓને રોકવા માટે તથા ઘટના સમયે તાત્કાલિક પગલાં લેવા સંપૂર્ણ રીતે સજ્જ છે તેની ખાતરી કરવા સાથે મળીને કામ કરવા નિર્દેશ આપવ જણાવ્યું છે.

તેમાં હોસ્પિટલોને નિયમિતપણે અગ્નિશામક સાધનો, હાઇડ્રેન્ટ્સ અને એલાર્મ્સ જેવા અગ્નિશામક સાધનોનું નિરીક્ષણ કરવા જણાવ્યું છે.

BADMITNON-NAHEED

મહારાષ્ટ્રની નાહીદ દિવેચાએ પંચકુલામાં ઈન્ડિયન માસ્ટર્સ નેશનલ બેડમિન્ટન ચેમ્પિયનશિપ 2024માં બે સુવર્ણ ચંદ્રક જીત્યા છે.

બોમ્બે જીમખાનાના સભ્ય અને શટલ કેઝ એકેડમી સાથે સંકળાયેલા દિવેચાએ ગઈકાલે હરિયાણાની સુનિતા સિંહ પંવારને સીધા સેટમાં હરાવીને મહિલા 50 સિંગલ્સનો ખિતાબ જીત્યો હતો.

બાદમાં, નાહીદ દિવેચા અને કિરણ મોકાડેની જોડીએ સીધા સેટમાં ટોચની ક્રમાંકિત કર્ણાટકની જોડી પ્રબાગરન સુબ્બાયન અને જયશ્રી રઘુ સામે જીત મેળવીને મિક્સ્ડ ડબલ્સ 50 ખિતાબ જીત્યો હતો.

IPL CRICKET

આઈપીએલમાં આજે અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ ખાતે ગુજરાત ટાઇટન્સ અને મુંબઈ ઇન્ડિયન્સ વચ્ચે મુકાબલો થશે. મેચ સાંજે 7.30 વાગે શરૂ થશે. ગુજરાત ટાઇટન્સ, શુભમન ગીલની તો મુંબઈ ઇન્ડિયન્સ હાર્દિક પંડ્યાની કપ્તાની હેઠળ મેચ રમશે.

દરમિયાન ગઈકાલે કોલકાતાના ઈડન ગાર્ડન્સ ખાતે રમાયેલી મેચમાં કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સે સન રાઈઝર્સ હૈદરાબાદને 4 રને હરાવ્યું છે. જીત માટેના 209 રનના લક્ષ્યાંકનો પીછો કરતા સન રાઈઝર્સ હૈદરાબાદે 20 ઓવરમાં 7 વિકેટે 204 રન બનાવ્યા હતા. આન્દ્રે રસેલને પ્લેયર ઓફ ધ મેચ જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો.

અન્ય મેચમાં પંજાબ કિંગ્સે ચંદીગઢમાં દિલ્હી કેપિટલ્સને ચાર વિકેટે હરાવ્યું હતું. 175 રનના ટાર્ગેટનો પીછો કરતા પંજાબ કિંગ્સે 6 વિકેટ અને 4 બોલ બાકી રહેતા ટાર્ગેટને પાર કરી લીધો હતો.

આજે રમાનાર અન્ય મેચમાં રાજસ્થાન રોયલ્સનો મુકાબલો લખનૌ સુપર જાયન્ટ્સ સાથે થશે.

WORLD TABLE TENNIS

લેબનોનમાં વર્લ્ડ ટેબલ ટેનિસ ફીડર બેરૂત ટુર્નામેન્ટની મિક્સ ડબલ્સની ફાઇનલમાં આજે બે ભારતીય જોડી એકબીજા સાથે ટકરાશે. સાથિયા જ્ઞાનસેકરન અને મનિકા બત્રાની જોડી આકાશ પાલ અને પોયમંતી વૈશ્યરની જોડી સામે ટકરાશે. આ મેચ ભારતીય સમય અનુસાર સાંજે 4 વાગ્યાને 40 મિનિટે રમાશે.

આજે જ મેન્સ ડબલ્સની ફાઇનલમાં માનુષ શાહ અને માનવ વિકાસ ઠક્કરની ભારતીય જોડી મુદિત દાની અને આકાશ પાલની ભારતીય જોડી સામે ટકરાશે. મહિલા ડબલ્સમાં ભારતની શ્રીજા અકુલા અને દિયા પરાગ ચિતાલેની જોડીનો મુકાબલો હોંગકોંગની ડુ હોઈ કેમ અને ઝુ ચેંગઝુની જોડી સામે થશે.

ભારતની શ્રીજા અકુલાનો મુકાબલો મહિલા સિંગલ્સની સેમિફાઇનલમાં દક્ષિણ કોરિયાની સુહ હ્યો વોન સામે થશે, જ્યારે ઝી સત્યાનનો મુકાબલો મેન્સ સિંગલ્સની સેમિફાઇનલમાં કઝાકિસ્તાનની કિરિલ ગેરાસિમેન્કો સામે થશે. અગાઉ ગુરુવારે સાથિયાને ભારતના માનવ વિકાસ ઠક્કરને 3-1થી હરાવીને પુરૂષ સિંગલ્સનો ખિતાબ જીત્યો હતો.

WORLD TB DAY

આજે વિશ્વ ટીબી દિવસ છે. લોકોમાં ટીબી રોગ વિશે જાગૃતિ વધારવા દર વર્ષે 24મી માર્ચે વિશ્વ ટીબી દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. આજે આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા વિવિધ કાર્યક્રમો દ્વારા લોકોને ટીબી એટલે કે ક્ષય રોગ વિશે જાણકારી માર્ગદર્શન આપી જાગૃતિ કેળવવામાં આવશે.

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મૂર્મુએ દેશને ટીબી મુક્ત બનાવવા સૌને આહવાન કર્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, ટીબી દિવસ નિમિત્તે યોજાતા કાર્યક્રમોથી લોકો ક્ષય રોગને નિયંત્રિત કરવાના પડકારો વિશે જાગૃત થશે.

.....

- રીપીટ

RAJASTHAN - FIRE

રાજસ્થાનમાં જયપુરના બસ્સીમાં ગઈકાલ રાત્રે એક કેમિકલ ફેક્ટરીમાં ભીષણ આગ ફાટી નીકળી હતી.

આ બનાવમાં પાંચ લોકોના મોત થયા હતા અને બે ઘાયલ થયા હતા. નવ અગ્નિશામક દળો દ્વારા આગ ઓલવવાની કામગીરી હાથ ધરાઈ હતી. અગ્નિશામક દળના આધિકારી દેવેન્દ્ર કુમારે જણાવ્યું કે, આ કેમિકલ ફેક્ટરી કાયદેસર નથી અને અંદર કેમિકલના ડ્રમ પડ્યા હતા.

.....

- - પુલ, જાનુ પરમાર

THOMAS AND THE UBER CUP

બેડમિન્ટન વર્લ્ડ ફેડરેશને ચીનના ચેંગડુમાં આગામી 2024 થોમસ અને ઉબેર કપ ટુર્નામેન્ટ માટે ડ્રોની જાહેરાત કરી છે.

ડિકેલિંગ ચેમ્પિયન ભારતીય પુરુષ ટીમને ટુર્નામેન્ટની સૌથી સફળ ટીમ ઈન્ડોનેશિયા સાથે જોડવામાં આવી છે. ભારત ગ્રુપ સીમાં થાઈલેન્ડ અને ઈંગ્લેન્ડનો પણ સામનો કરશે. ભારતે 2022માં બેંગકોકમાં ઈન્ડોનેશિયા સામે પ્રભાવશાળી વિજય મેળવીને થોમસ કપ જીતીને ઇતિહાસ રચ્યો હતો.

દરમિયાન, ઉબેર કપમાં ભારતીય મહિલા બેડમિન્ટન ટીમને ગ્રુપ Aમાં ચીન, કેનેડા અને સિંગાપોર સાથે રાખવામાં આવી છે.

UP - FIRE

ઉત્તર પ્રદેશના મેરઠ જિલ્લાના પલ્લાવપુરમ એક ઘરમાં આગ લાગવાથી ચાર બાળકોના મોત થયા છે અને તેમના માતા-પિતા ઇજાગ્રસ્ત થયા છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે તમામને હોસ્પિટલ લઈ જવામાં આવ્યા હતા. જ્યાં સારવાર દરમિયાન બાળકોનું મોત નીપજ્યું હતું. પોલીસે જણાવ્યું કે શોર્ટ સર્કિટના કારણે આગ લાગી હતી.